



从宁夏银川到山东烟台,来自聊城高唐的司机刘光勇驾车奔波33个小时,将一车大白菜送到了烟台幸福蔬菜批发市场。一棵白菜从千里之外的宁夏运到烟台,成本价就已到了4.4元,折合每斤7毛多。

宁夏大白菜千里贩烟台

个头大卷得结实,成本价每斤到了7毛多

文/片 本报记者 张琪 本报通讯员 孙晓杰 王文惠

批发市场来了 西北大白菜

又到了储菜季节了,今年的冬储菜前景如何?10月31日一大早,记者来到幸福蔬菜批发市场进行探访。

在批发市场内,记者只见到了三车大白菜,经过了解得知,其中有两车是来自吉林,这两车上装的是没长成的“小”白菜。菜商说,这些白菜都没有卷心,价格相对便宜,100元可以买到4大包,折合一斤白菜卖3毛钱。

第三车上的白菜明显与前两车有所不同,个头大而且卷得结实。卸车工人搬起来也显得有些吃力,工人告诉记者,这不是东北大白菜,而是从西北运来的。在蔬菜批发商看来,这是“一分钱一分货”,西北白菜的批发价卖到了8毛钱一斤。

正在车下休息的是货车司机刘光勇,他来自聊城高唐,是31日凌晨到达烟台的。刘光勇说,这车白菜是从宁夏银川运来的,在路上花了33个小时。

接货的是常年在此做蔬菜批发生意的菜贩步进强。他告诉记者,一方面,今年烟台的雨水特别多,本地白菜大量减产,本地几乎找不到白菜了。另外,受



市场商贩在搬运大白菜。

白菜减产的影响,当地白菜的收购价和往年相比大大提高。据了解,到本地地头收购,不到6毛钱根本拿不下来,如果以这样的价格收来,再到市场批发,高于8毛钱根本卖不动,按照步进强的话说就是“没账算了”。

步进强说,烟台来的大白菜主要来自吉林,自从韩国发生泡菜危机后,吉林当地的一些泡菜和酸菜生产企业开始大量的“包菜”,当地要的多,自然运到外地的就少了。现在,东北已经上

冻,收菜条件已经不太允许。

一棵白菜 成本4.4元

一车大白菜舍近求远运到烟台的成本有多高?刘光勇和步进强给记者算了一笔账:每吨大白菜的运费是700元,一车共12吨,运费总共是8400元;在宁夏和烟台的人工费用是2000元;在宁夏当地的收购价是3毛每斤,一车共24000斤,这样需要给当地菜

农支付7200元。以上就是步进强这次舍近求远收菜的最基本投入,计算下来共需要17600元。

一车大白菜约有4000棵,每棵白菜平均有6斤重,这样每棵大白菜的成本就是4.4元,这是在蔬菜批发商手里的价钱,如果这些菜经过倒手再转移到菜市场,身价还会翻番。

幸福蔬菜批发市场工商所工作人员王文惠说,这么多年来,自己还是第一次听说西北大白菜来烟台。

民航银行酒店实现数据互动

芝罘区联动 封杀“老赖”

本报10月31日讯(记者 吴永功) 10月29日凌晨,一场突击查堵“老赖”的集中行动在烟台展开,这是本年底烟台芝罘区法院重点推出的专项“雷霆行动”,行动自该日起一直持续到12月底结束。

执行局副局长王晓东表示,为了专项治理“老赖”,最高人民法院专门下发了《关于限制被执行人高消费的若干规定》,明确规定了限制高消费等一系列问题。“这个规定从2010年10月1日起施行,我们惩治‘老赖’有了明确的法律依据。”

在现实生活中如何对“老赖”进行高消费限制呢?王晓东说,目前需要出示身份证才能消费的有关经营场所,比如民航、星级酒店、金融单位等,“老赖”们将无法如愿消费,法院已经与这些单位实现了数据互联互通。无需出示身份证就能消费的行为,比如“老赖”的子女在高收费的私立学校读书,“老赖”借他人的名义进行高消费,有赖于社会公众特别是申请人的监督,只要申请人发现被执行人有高消费的行为,一经查实,被执行人将被拘留,并将面临严厉的刑事处罚。”王晓东表示,与以往不同,此次行动“老赖”被查后,将会因触犯刑法而成为一名“拒不执行罪”的嫌犯。

放置过长引起亚硝酸盐中毒

一盘豆腐皮险些夺人命

本报10月31日讯(记者 闫丽君 通讯员 陈展鹏 毛三德) 近日,烟台一家公司的员工王某因一盘豆腐皮,竟差点要了命。

10月30日中午,烟台市中医院接120指挥中心电话,紧急从市区一家纸业公司拉回一名倒地的女工。医院立即给她做了颅脑CT、胸片、血液等相关检查,发现没问题,于

是排除了患者患心脑血管疾病的可能。

据同行的同事讲,王某中午在单位附近一家小饭店买了一份豆腐皮炒芹菜带回单位。饭后不久,王某就感觉浑身难受,心慌。不一会儿,同事就看见王某嘴唇开始发紫,一脸病态的样子。接着,王某开始剧烈呕吐,之后就一头栽在地上,不省人事了。

听完讲述,医生怀疑王某患的是急性亚硝酸盐中毒,赶紧给王某洗胃、输液,并进行相关的紧急处理,之后不久,王某脱离了危险。

据悉,亚硝酸盐中毒潜伏期短,一般仅为数十分钟,症状以紫绀为主。其中,皮肤粘膜、口唇、指甲下最明显,除紫绀外,并有头痛、头晕、心率加快、恶心、呕吐、腹痛、腹泻、烦

躁不安。严重者有心律不齐、昏迷或惊厥,甚至死于呼吸衰竭。

据市中医院急救中心主任关世玲介绍,今年她已经接诊多起亚硝酸盐中毒患者,其中多数与饮食问题有关。由于症状与急性心脑血管病发作极为相似,必须通过相关检查及多年的临床经验来鉴别。



10月31日,在烟台莱山区一处公共自行车站点,烟台大学人文学院的同学为该站点的设施做保洁工作。当天,这些志愿者对4个公共自行车站点进行了清洁。

本报记者 赵金阳 通讯员 高振涛 摄

编辑:张贵君 美编/组版:卫先萌

为幸福保驾护航

日前,辛庄镇高家庄子村计生协请镇卫生院的医生们带着先进的医疗设备和先进技术进村为122名村民免费看病,检查项目有:测血压、血常规、肝功能五项、彩超、胃镜、心电图等并逐一建立病例档案。

高家庄子村是远近闻名的计划生育模范村,会长带领村民发展各种种植、养殖项目,人均年收入由2007年的4000元上升到9000元以上,全村安装路灯136盏;全村道路硬化;电话普及率97%;家庭电脑入户率达20%;村文化大院、电教室、远程教育器材一应俱全。2009年被评为新农村示范村。

村民们趁着年富力强的中全力发展经济,忽视了疾病预防,仅在2009年一年的时间里就有8位正值壮年的村民因

病去世了。

回想一个个曾与他朝夕相处的村民,看着一个个鲜活的生命离亲人远去;看着因痛失亲人而垮了半天的家庭;看着暗自白发苍苍的背影和蓬头垢面憔悴的眼神……王会长的内心被深深地刺痛了,他感到幸福不是生活环境的改善和物质水平的提高,只有健康才是幸福的基础和保障。如果村民改善物质生活要以牺牲村民的健康为代价,这代价太沉重了!得不偿失了,为了母亲的安危;为了心不再流泪;为了候鸟不再单飞他及时召开理事会,会议一致通过了每年由村里出资为村民免费查体一次的决议,并将其加入到新制定的计划生育村规民约里。

(王桂远 李晓华 王爱兴)

让计生“两户”吃上了定心丸

10月8日,招远市辛庄镇计生办院内彩球高悬,计生“两户”家庭代表胸前红花,计生“两户”养老保险试点启动暨危房改造项目发放仪式在这里隆重举行。

仪式上,镇党委书记魏曙光同志为12户“两户”危房改造户代表发放了面积78平方米的住房钥匙,80余户“两户”家庭养老保险户代表领取了养老保险牌,近年来辛庄镇以农村计划生育奖励扶助制度、“少生快富”工程、计划生育特殊困难家庭救助和计划生育特别帮扶为重点的利益导向机制,有力地促进了人口和计生工作健康稳定发展。此次,他们通过积极探索全面开展了家庭养老保险试点,对农村计生家庭中男48周岁,女45周岁以上的独女和二女节育户夫妇,每人每年缴纳

不少于500元的养老保险金,切实解决“两户”家庭的晚年生活和养老问题,让他们没有了后顾之忧。

“我家比较困难,全靠打工供两个女儿上学,大女儿大专毕业后一直没有找到工作,是镇领导出面优先介绍到滨海新区开发绿化队工作,这是我们家做梦也没有想到的好事,今年镇上又为我们夫妇办理了家庭养老保险,解除了我们的后顾之忧,我们打心眼里感谢计划生育的好政策。”辛庄镇老店村民张和兴在发放仪式上高兴地说。

启动仪式上,还设立了宣传咨询服务点,进行计生政策法规和生殖健康知识宣传,并现场为围观群众就计生政策答疑解惑。(李晓华 王桂远 王爱兴)

大力推进村级计生利益导向

今年以来,招远市辛庄镇全力引导推进村级计划生育利益导向建设,不断建立和完善计划生育利益导向机制,将计生利益导向这项惠民工程推向深入。在东南村计生违法现象时有发生,对此,在市、镇计生部门大力支持下,该村出台了《东南村计划生育利益导向村规民约》。

该村规民约规定:男女平等,老少平等;依法奖励少生优生,制约违法超生,村集体经济收益分红等利益分配,以人口为基数,以人口分配形式予以发放;独子可增享人口分配金的50%,独生女可增享75%;村里利益分配向女儿户倾斜,视其婚姻状况,双女户可增额25%至100%不等的人口分配金;对计划生

育家庭在生产、生活和养老等方面予以倾斜照顾或奖励,同时,对违法超生或非依法收养以及未尽其它计划生育义务的村民,一律取消或少分未完成计生义务前的相关分配;相关当事人(夫妻双方)往后10年内,只享受80%的利益分配。

“生男生女一个样,实现少生优生,这是我们努力的方向。”村支书刘世武表示,镇计生办主任梁绍军说,将村集体利益分配与村计生工作结合起来,可以有力地制约违法生育现象。镇负责人表示,计生利益导向村规民约将逐步在全镇推广,从而建立起较为完备的人口计生利益导向长效机制。(李晓华 王桂远 王爱兴)